


NHÁNH 2: Dự án Ô tô tải.
Thời gian thực hiện: ( Từ 7/4/2025 đến 11/4/2025)
Người thực hiện : Bùi Thị Thu
Thứ 2 ngày 7 tháng 4 năm 2025
                                                                                      HOẠT ĐỘNG HỌC
* Phát triển thể chất: Nhảy qua dây, ném trúng đích nằm ngang.
1. Mục đích yêu cầu 
- Trẻ biết nhảy qua dây, ném trúng đích đứng bằng một tay. 
- Rèn luyện sự phối hợp khéo léo và sự phối hợp nhịp nhàng khi thực hiện bài tập vận động.
- Trẻ hứng thú tham gia hoạt động.
2. Chuẩn bị:
- Túi cát, đích ném, dây thừng nhỏ.
- Nhạc bài hát : “Em tập lái ô tô”	
3. Tiến hành:
       * HĐ1: Khởi động.
- Cô cho trẻ giải câu đố:
 Xe 4 bánh
Chạy bon bon 
Kêu bíp bíp
Đố bé là xe gì? 
          + Ôtô kêu như thế nào?
          + Là PTGT đường gì?
- Cô cho trẻ làm tài xế lái xe đi theo nhạc, đi với các kiểu đi: Đi kiễng gót, đi khom, đi nhanh, chậm, chạy theo tín hiệu…
       * HĐ2:  Trọng động.
- Cô cho trẻ tập bài phát triển chung kết hợp bài hát: Em đi qua ngã tư đường phố.
	+ ĐT tay: hai tay giơ lên cao  ra trước, sang ngang.
	+ ĐT bụng: cúi gập người về phía trước.
	+ ĐT chân: ngồi xổm đúng lên 
	+ ĐT bật: bật tại chỗ.
     + ĐTNM: Tay, bật
- Cô giới thiệu vận động: Đập bắt bóng nảy.
      + Cô cho trẻ chơi với túi cát và dây thừng.
      + Cô làm mẫu lần 1.
      + Cô làm mẫu lần 2+ phân tích vận động.
                       - Chuẩn bị: Đứng sau vạch xuất phát, mắt chú ý nhìn dây.
            - Thực hiện: Khi có hiệu lệnh nhún bật qua dây sau đó đi đến rổ đựng túi cát cầm túi cát đưa lên cao ngang đầu, mắt  nhằm vào đích và ném túi cát trúng đích, sau đó đi về cuối hàng đứng.
      + Cho lần lượt trẻ tập 1- 2 lần.
      + Cho trẻ thi đua theo tổ 1-2  lần
      + Cô hỏi tên vận động, cho 1-2 trẻ tập lại.
       * HĐ3: Hồi tĩnh
- Cô cho trẻ đi lại nhẹ nhàng quanh sân tập 1- 2 vòng.
Đánh giá trẻ hàng ngày







Thứ 3 ngày 8 tháng 4 năm 2025
HOẠT ĐỘNG HỌC
* Phát triển TC - KNXH: Đồng cảm với người khác, sẵn sàng giúp đỡ người khác
1. Mục đích yêu cầu.
- Trẻ biết đồng cảm, chia sẻ và giúp đỡ khi người khác gặp khó khăn, biết chơi đoàn kết với bạn.
- Trẻ thể hiện được tình cảm của mình với mọi người xung quanh, đồng cảm với tất cả hoàn cảnh, sẵn sàng giúp đỡ người khác khi họ gặp khó khăn.
- Trẻ hứng thú tích cực tham gia hoạt động. Thông qua hoạt động hình thành ở trẻ sự đồng cảm và sẵn sàng giúp đỡ người khác mọi lúc, mọi nơi.
2.Chuẩn bị
           - Bài giảng điện tử.
           - Lô tô hành vi ứng xử đúng sai.
3. Tiến hành
*Hoạt động 1:  Bạn tốt
- Cô và trẻ hát bài: “Chúng ta là những người bạn tốt”.
		 + Các con vừa hát bài hát gì?
		 + Khi ở lớp học, các bạn cùng nhau chơi những trò chơi gì?
                     + Khi trời mưa, các bạn đã làm như thế nào?
                     + Khi bạn Mèo không có ai chơi cùng, các bạn đã làm gì?
		+ Cô giáo Cừu nói gì?
		=> Chúng ta sẽ thấy vui hơn khi chia sẻ đồ chơi cùng bạn bè
*Hoạt động 2: Đồng cảm, sẵn sàng giúp đỡ người khác
- Cô cùng trẻ xem video: Bạn nhỏ có hoàn cảnh khó khăn 
+ Bạn nhỏ trong video đang làm gì?
+ Bạn nhỏ trong video có hoàn cảnh như thế nào?
+ Khi nhìn thấy bạn nhỏ trong video con cảm thấy như thế nào?
+ Con có thái độ và hành động như thế nào để thể hiện sự đồng cảm với hoàn cảnh khó khăn của bạn nhỏ trong video?
           - GD trẻ: Mỗi bạn sinh ra đều có một hoàn cảnh sống khác nhau, không bạn nào giống bạn nào. Nhưng mỗi người đều có quyền được sống, quyền được học tập và làm việc bình đẳng như nhau. Muốn trở thành người tốt, các con phải biết đồng cảm trước những hoàn cảnh khó khăn hơn mình, phải biết nhường nhịn, chia sẻ, giúp đỡ họ.
- Cô cho trẻ xem video: Các bạn nhỏ trong lớp đang vui chơi trên sân trường 
+ Các bạn nhỏ trong video đang làm gì?
+ Vì sao hai bạn lại bị ngã?
+ Nếu các con là một trong hai bạn ở trong trường hợp như vậy các con sẽ làm như thế nào?
+ Trong đoạn video trên, con thích hành động của bạn nhỏ nào? Vì sao?
+ Các bạn ở lớp phải chơi với nhau như thế nào?
+ Ở lớp con thích chơi với bạn nào? Vì sao?
+ Khi có bạn mới đi học, các con sẽ làm gì?
=>  Cô giáo dục trẻ: Khi thấy các bạn bị ngã, các con hãy đến giúp đỡ bạn đứng lên và dỗ các bạn nín khóc nhé!
*Hoạt động 3: TC Ai giỏi hơn.
- Cô cho trẻ chơi trò chơi “Ai giỏi hơn”
- Cô giới thiệu cách chơi: Cho trẻ lấy hành vi đúng gắn vào bên mặt cười, hành vi sai gắn vào bên mặt mếu
- Cho trẻ chơi 2-3 lần.
Đánh giá trẻ hàng ngày






Thứ 4 ngày 9 tháng 4 năm 2025
HOẠT ĐỘNG HỌC
* Phát triển ngôn ngữ: Thơ “Xe chữa cháy”
1. Mục đích yêu cầu 
          - Trẻ biết tên bài thơ, tên tác giả, hiểu nội dung bài thơ, thuộc thơ. 
- Trẻ đọc thơ đúng câu, đúng nhịp, thể hiện tình cảm vui tươi khi đọc, trả lời được các câu hỏi đàm thoại.
- Trẻ hứng thú tích cực tham gia hoạt động, giáo dục trẻ yêu quý các PTGT, nhường đường cho xe chữa cháy.
2. Chuẩn bị 
	- Sa bàn rối dẹt minh họa cho bài thơ: Xe chữa cháy 
	- Bài hát: Em tập lái ô tô
3. Tổ chức 
* HĐ1:Tập tầm vông         
 - Cô cùng trẻ chơi trò chơi: Tập tầm vông
+ Đây là xe gì?
- Trò chuyện với trẻ về xe chữa cháy
+ Xe chữa cháy dùng để làm gì? 
+ Xe chữa cháy có màu gì?
* HĐ2: Thơ: Xe chữa cháy.
- Cô giới thiệu bài thơ. 
- Đọc thơ diễn cảm lần 1.
- Giảng nội dung: Mình đỏ như lửa, bụng chứa nước đầy, tôi chạy như bay tức là chạy rất nhanh, hét vang đường phố báo hiệu xin nhường đường đến nơi có đám cháy để chữa cháy kịp thời đó là nội dung của bài thơ “ Xe chữa cháy”
- Đọc thơ diễn cảm lần 2 minh họa bằng rối 
- Cả lớp đọc thơ 3 – 4 lần. 
- Thi đua tổ nhóm đọc thơ ( Sửa sai cho trẻ) 
- Cá nhân trẻ đọc thơ. 
- Đàm thoại: 
+ Các con vừa đọc bài thơ gì? 
+ Xe chữa cháy như thế nào? 
+ Có màu gì? 
+ Bụng xe chứa gì? Để làm gì? 
+ Khi đi chữa cháy xe chạy như thế nào? 
+ Khi có cháy thì gọi xe gi? 
- Giáo dục trẻ phải biết nhường đường cho xe chữa cháy. 
- Cho cả lớp đọc lại bài thơ 1 – 2 lần.
* HĐ3: Ô tô về bến.
- Cô giới thiệu trò chơi, cách chơi, luật chơi.
- Cho trẻ chơi 3 – 4 lần
Đánh giá trẻ hàng ngày













Thứ 5 ngày 10 tháng 4 năm 2025
HOẠT ĐỘNG HỌC
* Phát triển thẩm mỹ: KNVĐMH “Em tập lái ô tô”
Hát nghe: “Từ một ngã tư đường phố”
TCAN: Nghe giai điệu đoán tên bài hát
1. Mục đích yêu cầu 
           - Trẻ biết vận động minh hoạ cho lời bài hát.
- Trẻ thực hiện các động tác minh họa nhịp nhàng theo lời bài hát, thể hiện sắc thái biểu cảm vui tươi khi biểu diễn.
- Trẻ hứng thú nghe cô hát và tham gia vào trò chơi.
2.Chuẩn bị
- Nhạc bài hát: Em đi qua ngã tư đường phố; Đường em đi, Em tập lái ô tô	
	- Nơ tay.	
3. Tiến hành
*HĐ 1: TCAN Nghe giai điệu đoán tên bài hát.
*Trò chơi: Nghe giai điệu đoán tên bài hát.
          - Các con cùng lắng nghe  xem đây là giai điệu của bài hát nào?
          - Cô cho trẻ nghe giai điệu của bài hát:  Em đi qua ngã tư đường phố, và bài hát “ Em tập lái ô tô” cho trẻ đoán tên bài hát.
          - Cô cùng trẻ hát bài hát “ Em tập lái ô tô”
*HĐ2: Dạy kĩ năng vận động minh họa bài Em tập lái ô tô.
          - Cô cho cả lớp hát 1-2 lần.
	- Cô giới thiệu vận động vận động minh họa.
	- Cả lớp hát cô làm mẫu 2 lần; Lần 2 cô làm mẫu và phân tích động tác cho trẻ tập từng động tác cùng cô.
	+ ĐT1: 2 tay đưa lên trước miệng và dậm chân tại chỗ, hát câu “ Po pí po po po”
	+ ĐT2: 2 tay đưa ra trước nắm bàn tay làm động tác lái xe và dậm chân, hát câu 1 “ Tôi lái xe ô tô”
	+ ĐT3: 2 tay đưa lên trước miệng và hát “ Po pí po”
	+ ĐT4: 2 tay đưa ra trước nắm bàn tay làm động tác lái xe và hát câu 1 “ Tôi lái xe, có ai đi không nào”
- Cô cho trẻ hát kết hợp vận động minh họa cùng  cô 2- 3 lần
- Cả lớp vận động minh họa1- 2 lần
- Thi đua tổ, nhóm, cá nhân trẻ vận động minh họa. (Cô chú ý sửa sai cho trẻ)
- Hỏi trẻ tên vận động.
- Cho cả lớp hát lại 1 - 2 lần
 *HĐ3: Nghe hát.
          - Cô giới thiệu bài hát nghe “ Từ một ngã tư đường phố.”
	- Cô hát lần 1- Giảng nội dung bài hát.
	- Hát lần 2 khuyến khích trẻ biểu diễn cùng cô.
Đánh giá trẻ hàng ngày













Thứ 6 ngày 11 tháng 4 năm 2025
HOẠT ĐỘNG HỌC
* Phát triển thẩm mỹ: EDP: Dự án ô tô tải.

I. Mục đích yêu cầu:
1 Kiến thức:
 - Trẻ nêu được đặc điểm, cấu tạo, chức năng của chiếc ô tô tải  (S).
- Kể được tên một số nguyên liệu làm chiếc ô tô tải ( T)
- Trẻ biết hình dạng chiếc ô tô tải ( M)
2 Kỹ năng:
- Có khả năng vẽ thiết kế  ô tô tải và xây dựng các bước thiết kế ( E)
- Có kỹ năng sắp xếp và thực hiện việc làm ô tô tải theo đúng quy trình đảm bảo các tiêu chí đã xây dựng như: đo, cắt dính dán ô tô tải.
- Sử dụng được 1 số đồ dùng, dụng cụ như: kéo, thước đo, hộp giấy, bìa. (T)
- Sắp xếp, dán đầu xe, thùng xe, bánh xe, cửa xe hài hoà, cân đối. Có khả năng thuyết trình, chia sẻ về sản phẩm và đặt tên cho sản phẩm (A)
- Quan sát, khám phá, đặt câu hỏi để có hiểu biết về  ô tô tải (S)
- Có khả năng lựa chọn học liệu, đồ dùng để làm ô tô tải: Kéo, thước kẻ, bút vẽ, băng dính 2 mặt, keo dán, hộp giấy, giấy màu …(T)
3. Thái độ: 
- Tích cực, hứng thú, tập trung, vui vẻ tham gia vào hoạt động.
- Biết chủ động phối hợp với bạn để thực hiện hoạt động.
- Lấy cất đồ dùng đúng nơi quy định.
II. Chuẩn bị:
* Đồ dùng của cô: 
- Video các hoạt động của cô và trẻ chuẩn bị cho hoạt động làm ô tô tải Thảo luận, vẽ thiết kế, tìm kiếm, ủng hộ nguyên liệu, chuẩn bị nguyên liệu....
- 02 giá để bảng thiết kế, 1 giá để bảng tiêu chí, 02 bảng tích chọn nguyên liệu, 01 que chỉ
- Nhạc nhẹ khi trẻ thực hiện
* Đồ dùng của trẻ: 
- Vỏ hộp thuốc bằng giấy
- Kéo, băng dính 2 mặt, giấy màu …
III. Tiến hành
* HĐ 1: Hỏi xác định vấn đề 
- Cho trẻ xem video “Một số ô tô tải chở hàng đi trên đường”
- Trò chuyện cùng trẻ.
- Trẻ nêu ý kiến. Cô thống nhất về ý tưởng làm ô tô tải . 
- Thảo luận tiêu chí cần đạt được của sản phẩm:
+ Có đầy đủ các nguyên liệu theo bản thiết kế
+ Đứng được
+ Trang trí đèn xe, kính xe
- Giới thiệu tên hoạt động thiết kế kỹ thuật “làm ô tô tải ” và chốt lại tiêu chí của sản phẩm. 
* HĐ2: Tưởng tượng 
- Khảo sát sự hiểu biết của trẻ về cấu tạo làm  ô tô tải sau đó đưa ra giải pháp lựa chọn:
+ Con biết gì về  ô tô tải ?
+ Cấu tạo của làm  ô tô tải ?
+ ô tô tải dùng để làm gì?
-  Cô cho trẻ xem video về cách làm  ô tô tải các bước làm  ô tô tải 
* HĐ3: Lên kế hoạch 
- Cô hỏi ý tưởng của trẻ: 
+ Các con thiết kế làm  ô tô tải như thế nào? (Kiểu dáng, hình dạng, cấu tạo, kích thước, chiều cao bao nhiêu...)
+ Các con trang trí  ô tô tải như thế nào?
- Trẻ về nhóm thiết kế  ô tô tải trên khổ giấy A3 (Cô giáo quay lại toàn bộ quá trình trẻ lên ý tưởng và vẽ bản thiết kế. Chụp lại bản thiết kế của từng nhóm)
- Các thành viên trong nhóm thảo luận đưa ra ý kiến thiết kế về  cách làm  ô tô tải 
* Chuẩn bị nguyên học liệu:
- Hỏi trẻ ý tưởng sử dụng nguyên vật liệu để làm  ô tô tải :
+ Làm  ô tô tải bằng nguyên liệu gì?
+ Có hình dạng như thế nào?
+ Sử dụng nguyên liệu gì để trang trí  đèn xe, cửa xe ô tô tải ?
- Yêu cầu trẻ ghi chú nguyên học liệu mà nhóm lựa chọn vào bản vẽ.
- Thảo luận phân công các thành viên trong nhóm cùng chuẩn bị NHL theo kế hoạch của nhóm và tích vào bảng chọn nguyên học liệu

Hoạt động chiều
*HĐ 4: Chế tạo sản phẩm 
- Chơi trò chơi: Ô tô về bến
- Hỏi trẻ:
+ Các con đang thực hiện dự án gì?
+ Trong dự án lớp mình đã thống nhất sẽ chế tạo gì?
- Xem video: Trẻ hoạt động buổi hôm trước
* Xem lại và trò chuyện quá trình chuẩn bị cho buổi làm ô tô tải:
          - Video hoạt động trò chuyện, thảo luận, vẽ thiết kế.
	- Video hoạt động tìm hiểu quy trình sắp xếp nguyên học liệu để làm  ô tô tải
	- Video hoạt động tìm kiếm ủng hộ nguyên học liệu.
	- Video hoạt động chuẩn bị nguyên vật liệu để làm làm  ô tô tải của các nhóm.
* Giao nhiệm vụ: Các nhóm thực hiện làm  ô tô tải theo bản thiết kế của nhóm. Nhắc lại các tiêu chí?
- TC1: Có đầy đủ các nguyên liệu theo bản thiết kế
- TC2:  Đứng được
- TC3:  Trang trí đèn xe, kính xe
     - Hỏi trẻ:
	+ Bản thiết kế này của nhóm nào?
         - Cho trẻ lấy bản thiết kế về 2 nhóm.
- Các nhóm thảo luận lựa chọn, chuẩn bị nguyên học liệu để làm ô tô tải
- Phân công công việc cho các thành viên trong nhóm
- Thực hành chế tạo làm  ô tô tải (Trong quá trình trẻ thực hiện cô quan sát, hỗ trợ trẻ nếu cần)
*HĐ 5: Chia sẻ kết quả, cải tiến 
- Yêu các nhóm mang sản phẩm của nhóm lên trưng bày
- Cất đồ dùng và ngồi về đội hình chữ U.
- Các nhóm giới thiệu sản phẩm của nhóm (Đặt tên cho ô tô tải của nhóm mình)
- Hỏi trẻ: 
+ Các con có nhận xét gì về  ô tô tải so với bản thiết kế của nhóm mình? 
+ Đã giống với bản thiết kế chưa?
            - Quan sát, nhận xét sản phẩm của các nhóm theo bản thiết kế chưa ( Tích bảng tiêu chí)
	Tiêu chí
	Làm đúng theo bản thiết kế
	Đứng được
	Trang trí đèn xe, cửa xe
	Đạt

	Nhóm 1
	
	
	
	

	Nhóm 2
	
	
	
	


          - Hỏi trẻ: 
+ Nhóm nào làm  ô tô tải hoàn chỉnh nhất? Vì sao?
	- Các nhóm đặt câu hỏi chéo nhau.
		+ Nếu được làm lại các con muốn cải tiến như thế nào?
- Chụp ảnh lưu niệm.
Đánh giá trẻ hàng ngày

	




NGƯỜI DUYỆT KẾ HOẠCH
	




NGƯỜI LẬP KẾ HOẠCH
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